

Μήνυμα του Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί, μαθητές και μαθήτριες

Η 28η Οκτωβρίου είναι μια ημέρα γιορτής και εθνικής υπερηφάνειας για την πατρίδα μας. Το έπος του '40 δεν ήταν απλώς μία προσπάθεια απόκρουσης ενός εισβολέα. Οι Έλληνες δεν αγωνίστηκαν μόνο για έδαφος, αλλά και για τα κληροδοτήματα της ελληνικής ιστορίας του ελληνικού πολιτισμού. Ήξεραν πολύ καλά ότι τα μεγάλα έργα πολιτισμού τα εμπνέονται και τα δημιουργούν μόνον ελεύθεροι άνθρωποι. Κι αυτή την ελευθερία υπερασπίστηκαν, διότι αυτή είναι που κάνει τον άνθρωπο σημαντικό και τον πολιτισμό του αθάνατο.

Εορτάζουμε την ημέρα που σηματοδοτεί την έναρξη του Ελληνοϊταλικού πολέμου και την εμπλοκή της Ελλάδας στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο ως μία ένδοξη στιγμή της νεότερης ιστορίας μας, η οποία δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως άνευρο και ανούσιο απομεινάρι του παρελθόντος, αλλά να στέκει ως σύμβολο και αξία ζωντανή, που διέπει την εθνική μας οντότητα και την καθημερινότητα μας.

Οι εκπαιδευτικοί μας διαδραματίζουν καίριο ρόλο ως οι «σημαντικοί άλλοι» στη διαπαιδαγώγηση των μαθητών σχετικά με τα ιδανικά της ανθρώπινης ζωής και αξιοπρέπειας, της ελευθερίας του λόγου και της έκφρασης, του σεβασμού στη διαφορετικότητα. Αυτές οι αξίες είναι η βάση του εκπαιδευτικού μας συστήματος.

Σύμφωνα με αυτές τις αρχές, η απόδοση τιμών στους ήρωες του έπους του '40 στα σχολεία μας δεν είναι τυπική και κενή νοήματος. Συμβολίζει τους αγώνες και την ομοψυχία του λαού μας. Η θυσία των, όχι και τόσο μακρινών, προγόνων μας αποτελεί ένα παράδειγμα αντίστασης, ένα «ΟΧΙ» που αντηχεί βροντερό στις ψυχές του ελληνικού λαού.

Γιορτάζοντας κάθε χρόνο την 28η Οκτωβρίου, τιμάμε όλους όσους αγωνίστηκαν και έδωσαν τη ζωή τους για την ελευθερία, την ειρήνη και την ελπίδα ενός καλύτερου μέλλοντος. Είναι χρέος και καθήκον μας να θυμόμαστε τις θυσίες των προγόνων μας και να συνεχίσουμε να τιμούμε στην πράξη όλους όσους έδωσαν τη ζωή τους για την εθνική ανεξαρτησία, την ελευθερία και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, για να μπορούμε εμείς ελεύθεροι να απολαμβάνουμε ανεμπόδιστα τα αγαθά της δημιουργίας και της προκοπής.

Ο σημερινός εορτασμός εμπεριέχει ένα πολύ σημαντικό δίδαγμα. Ο στόχος, όσο υψηλός ή όσο δύσκολος κι αν είναι, μπορεί να επιτευχθεί. Αρκεί να υπάρχει το σθένος, η θέληση και η πίστη. Σας καλώ λοιπόν όλες και όλους να βάλετε ψηλά τους στόχους σας. Εμείς, θα είμαστε δίπλα σας για να τους πετύχετε και όλοι μαζί να πάμε την πατρίδα μας ακόμη ψηλότερα.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΗΣ Δ.Π.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΚΑΛΗΣ